
  

 1 احمد شرف الدين

 

 

 

 المعالجة الضريبية 

يبة الأرباح الرأسمالية    لضر

 الناتجة من التعامل في الأوراق المالية وأذون وسندات الخزانة 

يبة الدمغة  على التعاملات في الأوراق المالية  وضر

 2021/ 08/ 31في   2021لسنة  428لدليل الارشادي الصادر بقرار وزير المالية رقم لوفقا 

 

 اعداد 

 احمد شرف الدين 
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 مقدمة 

أذون  و الماليةفيما يخص عمليات البيع او التصرف في الاوراق  الدمغة ضريبة وقانونالدخل  ضريبة تعاقبت التعديلات على كل من قانون 

2020لسنه  199وقد كانت اخر هذه التعديلات قانون رقم  الخزانة  

 وضريبة الدخل عنها والتعديلات التي تمت بشأنها وفيما يلي بعض المصطلحات الأساسية المرتبطة بالأرباح والخسائر الرأسمالية  

   أولا: المصطلحات والمفاهيم الأساسية 

 

 شرح المصطلح المصطلح 

  ة خاضعال الرأسماليةالارباح 
 لضريبه الدخل 

  نهاية في    المحققة  الماليةالاوراق    لمحفظة  الرأسماليةعلى اساس قيمه صافي الارباح    للضريبة  ةخاضعال  الرأسماليةتحدد الارباح  
بين تكلفه اقتنائها   الماليةور التصرف في الاوراق ص  على اساس الفرق بين سعر بيع او استبدال او اي صوره من الضريبية  السنة

 الوساطة بعد خصم عموله 

خاضعة    ال الرأسمالي صافي الربح 
 على الداخل   للضريبة

 الوساطة عمولة  - الاقتناء  تكلفه   -= سعر البيع او التصرف  الرأسماليصافي الريح              
في السوق الثانوي هو الفرق    أذون الخزانة عن عمليات تداول السندات و  الرأسمالييصبح الربح    أذون الخزانة في حاله السندات و

 بين سعر بيع الاذن او السند وسعر شرائه ويخصم منه اجمالي قيمه العائد المستحق عن فتره الحيازة 

  للمعاملة  المنفذة  الجهة
لضريبه الدخل على   بالنسبة

 الرأسمالية الارباح 

 حسب الاحوال  للمعاملة المنفذة بالجهةيقصد 

 الخزانة  وسندات  المقيدة  المالية  للأوراق  بالنسبة والايداع والحفظ المركزي    للمقاصةشركه مصر  •

 المقيدة غير  المالية  للأوراق بالنسبة المركزي والايداع والحفظ   للمقاصة او شركه مصر  المصرية البورصة  •

 أذون الخزانة  بالنسبة   المصرية البنوك  •

  للأرباح الوعاء المستقل 
من    المحققة الرأسمالية

  الماليةالتصرف في الاوراق 
 المقيدة

  المقيدة  الماليةالاوراق    لمحفظة   الرأسماليةتحديده على اساس صافي الارباح    يتم  % 10بسعر    للضريبة يخضع    سنويوعاء  يقصد به  
كما    للممول   ي الاصلالوعاء  من    استبعاد هذا الوعاءويراعى   الضريبية   الفترة  نهايةفي   المحققة  المصرية   المالية في سوق الاوراق  

 للقانون  التنفيذية اللائحة من  4مكرر   52 المادة  لأحكاممن تكلفه وفقا   ه يستبعد ما يقابل

 المختصة الضرائب  مأموريه
  مأمورية تكون    ضريبي عدم وجود ملف  وفي حاله    للممول   نطاقها الملف الضريبي الرئيسي   في يقع    التي الضرائب    مأموريه هي  

 المالية على عوائد الاوراق  الضريبة مكتب تكون   غير المقيمينوفي حاله  ول م الاقرب لمحل اقامه المهي   المختصةالضرائب 

 ترحيل الخسائر الرأسمالية 
مكرر من    29  المادة  لأحكام طبقا    لمده ثلاث سنوات  المقيدة  المالية عن التصرف الاوراق    الناتجة   الرأسماليةيتم ترحيل الخسائر  

 الدخل.  ضريبةقانون  



  

 3 احمد شرف الدين 

 

 ثانيا: الضريبة على الأرباح الرأسمالية عن التعامل في الأوراق المالية

 2015مايو   16حتى   2014يونيو   1الفتره من  في المالية والحصص  للأوراق الأرباح الرأسمالية ضريبة 

 

  

 غير المقيم  المقيم نوع الورقة  

الشخص 
 الطبيعي 

غير  وراق ماليه ا
 مقيدة 
 

لضريبه على الدخل وفقا لاسعار  لتخضع الارباح الراسماليه  
الوارده   الدخل خلال    8الماده  بالضريبه  قانون ضريبه  من 

الفتره المشار اليها بعاليه سواء تحقق هذا الدخل من مصدر 
الارباح   هذه  عن  المحاسبه  يتم  و  خارجها  او  مصر  داخل 

 معرفه ماموريه ضرائب المختصة. ب

 % 10بسعر لضريبه لتخضع الارباح الراسماليه 

 اوراق ماليه مقيدة 
 % 10بسعر لضريبه لتخضع الارباح الراسماليه  % 10  بسعرمستقل  كوعاء لضريبه ل تخضع 

الشخص 
 الاعتباري

غير  وراق ماليه ا
 مقيدة 
 

الدخل  لراسماليه  الرباح  لأا تخضع   على  من  كلضريبه  جزء 
الداخل    ضريبة من قانون    49الماده  بوبالسعر الوارد    الايراد 

 سواء داخل مصر او خارجها

 % 10بسعر لضريبه لتخضع الارباح الراسماليه 

 % 10بسعر  لضريبه  لتخضع الارباح الراسماليه  % 10بسعر  مستقل  كوعاء لضريبه ل تخضع  اوراق ماليه مقيدة 

 اتملحوظ

فتخضع    المحققه من مصادر خارج مصر فيما يخص الارباح  
من قانون    49الماده  و  8الماده    الوارد لضريبه بالسعر العام  لل

الدخل   المسجله    وللممول ضريبه  الاجنبيه  الضريبه  خصم 
 بالخارج 

لغير المقيم الاستفادة من الحماية الواردة باتفاقية منع  
العربية   مصر  جمهورية  بين  الضريبي  الازدواج 

 ودولة الإقامة. 
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 2015  اغسطس 20حتى  2015مايو   17الفتره من  في المالية والحصص  للأوراق الأرباح الرأسمالية ضريبة 

 

 

 

 

 غير المقيم  المقيم نوع الورقة  

الشخص 
 الطبيعي 

 وراق ماليه ا
 مقيدة غير  

 

الراسماليه   الارباح  الضريبه  لتخضع  لاسعار  وفقا  الدخل  على  لضريبه 
من قانون ضريبه الدخل خلال الفتره المشار اليها بعاليه   8الماده بالوارده 

سواء تحقق هذا الدخل من مصدر داخل مصر او خارجها و يتم المحاسبه  
 عن هذه الارباح المعرفه ماموريه ضرائب المختصة. 

الراسماليه   الارباح  على  لتخضع  بسعر  لضريبه 
10 % 

 اوراق ماليه  
 مقيدة 

رباح الرأسمالية وبالتالي عدم خضوع  ضريبة الدخل على الأ  وقف تطبيق 
 للضريبة خلال الفترة المشار اليها بعاليه 

 

ضريبة الدخل على الأرباح الرأسمالية    وقف تطبيق 
وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال الفترة المشار  

 اليها بعاليه 

الشخص 
 الاعتباري

وراق ماليه  ا
 مقيدة غير  

 

وبالسعر    الايراد جزء من  ك لضريبه على الدخل  لراسماليه  الرباح  لأا تخضع  
 الداخل سواء داخل مصر او خارجها  ضريبة من قانون   49الماده  بالوارد 

الراسماليه   الارباح  على  لتخضع  بسعر  لضريبه 
10 % 

اوراق ماليه  
 مقيدة 

ضريبة الدخل على الأرباح الرأسمالية وبالتالي عدم خضوع    وقف تطبيق 
 للضريبة خلال الفترة المشار اليها بعاليه 

ضريبة الدخل على الأرباح الرأسمالية    وقف تطبيق 
وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال الفترة المشار  

 اليها بعاليه 

  اتملحوظ

الواردة   الحماية  من  الاستفادة  المقيم  باتفاقية  لغير 
مصر   جمهورية  بين  الضريبي  الازدواج  منع 

 العربية ودولة الإقامة. 
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 2020سبتمبر  30حتى  2015اغسطس   21الفتره من  في المالية والحصص  للأوراق الأرباح الرأسمالية ضريبة 

 

  

 غير المقيم  المقيم نوع الورقة  

الشخص 
 الطبيعي 

اوراق ماليه  
 غير مقيدة 

 

الراسماليه   الارباح  وفقا  لتخضع  الدخل  على  لضريبه 
الوارده   الضريبه  قانون ضريبه    8الماده  بلاسعار  من 

الدخل خلال الفتره المشار اليها بعاليه سواء تحقق هذا  
الدخل من مصدر داخل مصر او خارجها و يتم المحاسبه  

 عن هذه الارباح المعرفه ماموريه ضرائب المختصة. 

ال الارباح  بالأسعار  لضريبه  لراسماليه  تخضع 
على    8بالمادة  الواردة   الضريبة  قانون  من 

 الدخل 

اوراق ماليه  
 مقيدة 

تطبيق  الرأسمالية    وقف  الأرباح  على  الدخل  ضريبة 
وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال الفترة المشار اليها  

  بعاليه 

تطبيق  الأرباح    وقف  على  الدخل  ضريبة 
الرأسمالية وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال  

 الفترة المشار اليها بعاليه 

الشخص 
 الاعتباري

اوراق ماليه  
 غير مقيدة 

 

الدخل  ل راسماليه  الرباح  لأاتخضع   جزء  كلضريبه على 
  ضريبة من قانون    49الماده  بوبالسعر الوارد    الايراد من  

 الداخل سواء داخل مصر او خارجها 

الراسماليه   الارباح  بالأسعار  لضريبه  لتخضع 
على    49بالمادة  الواردة   الضريبة  قانون  من 

 الدخل 

اوراق ماليه  
 مقيدة 

تطبيق  الرأسمالية    وقف  الأرباح  على  الدخل  ضريبة 
وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال الفترة المشار اليها  

  بعاليه 

تطبيق  الأرباح    وقف  على  الدخل  ضريبة 
الرأسمالية وبالتالي عدم خضوع للضريبة خلال  

 الفترة المشار اليها بعاليه 

 ملحوظات

الراسماليه   الارباح  وفقا  لتخضع  الدخل  على  لضريبه 
الوارده   الضريبه  قانون ضريبه    8الماده  بلاسعار  من 

سواء تحقق هذا  الدخل خلال الفتره المشار اليها بعاليه  
و يتم المحاسبه    الدخل من مصدر داخل مصر او خارجها 

 عن هذه الارباح المعرفه ماموريه ضرائب المختصة. 

باتفاقية    لغير المقيم الاستفادة من الحماية الواردة
مصر   جمهورية  بين  الضريبي  الازدواج  منع 

 العربية ودولة الإقامة. 
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 2021ديسمبر  31حتى  2020اكتوبر   1الفتره من  في المالية والحصص  للأوراق الأرباح الرأسمالية ضريبة 

 

 

  

 غير المقيم  المقيم نوع الورقة  

الشخص 

 الطبيعي 

اوراق ماليه  

 غير مقيدة 

 

الراسماليه   الارباح  وفقا  لتخضع  الدخل  على  لضريبه 

من قانون ضريبه الدخل    8الماده  بلاسعار الضريبه الوارده  

 خلال الفتره المشار اليها بعاليه  

للضريبه   الراسماليه  الارباح  تخضع 

الواردة   قانون    8بالمادة  بالأسعار  من 

 الضريبة على الدخل 

اوراق ماليه  

 مقيدة 

تطبيق الرأسمالية    وقف  الأرباح  على  الدخل  ضريبة 

اليها   المشار  الفترة  للضريبة خلال  وبالتالي عدم خضوع 

 بعاليه عدا سندات الخزانة 

تخضع  عن    لا  الناتجة  الرأسمالية  الأرباح 

المقيدةة   المالية  الأوراق  في  التصرف 

 للضريبة على الدخل 

الشخص 

 الاعتباري

اوراق ماليه  

 غير مقيدة 

 

جزء من  كلضريبه على الدخل  لراسماليه  الرباح  لأا  تخضع

الوارد    الايراد  قانون    49الماده  بوبالسعر    ضريبة من 

 الداخل 

للضريبه   الراسماليه  الارباح  تخضع 

الواردة   قانون    49بالمادة  بالأسعار  من 

 الضريبة على الدخل 

اوراق ماليه  

 مقيدة 

تطبيق الرأسمالية    وقف  الأرباح  على  الدخل  ضريبة 

اليها   المشار  الفترة  للضريبة خلال  وبالتالي عدم خضوع 

 بعاليه عدا سندات الخزانة 

تخضع  عن    لا  الناتجة  الرأسمالية  الأرباح 

المقيدةة   المالية  الأوراق  في  التصرف 

 للضريبة على الدخل 

الراسماليه    ملحوظات الارباح  وفقا  لتخضع  الدخل  على  لضريبه 

من قانون ضريبه الدخل    8الماده  بلاسعار الضريبه الوارده  

 خلال الفتره المشار اليها بعاليه  

الواردة   الحماية  من  الاستفادة  المقيم  لغير 

بين   الضريبي  الازدواج  منع  باتفاقية 

 جمهورية مصر العربية ودولة الإقامة. 
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 بعدهاوما   2022يناير    1الفتره من  في المالية والحصص  للأوراق الأرباح الرأسمالية ضريبة 

 

  

 غير المقيم  المقيم نوع الورقة  

الشخص 

 الطبيعي 

اوراق ماليه  

 غير مقيدة 

 

الراسماليه   الارباح  الدخل  لتخضع  على  لضريبه 

من قانون    8الماده  بوفقا لاسعار الضريبه الوارده  

 ضريبه الدخل خلال الفتره المشار اليها بعاليه  

تخضع الارباح الراسماليه للضريبه بالأسعار  

على    8بالمادة  الواردة   الضريبة  قانون  من 

 الدخل 

اوراق ماليه  

 مقيدة 

بسعر  تخضع للضريبة على الدخل كوعاء مستقل و

10 % 
 

تخضع  عن    لا  الناتجة  الرأسمالية  الأرباح 

التصرف في الأوراق المالية المقيدةة للضريبة  

 على الدخل 

الشخص 

 الاعتباري

اوراق ماليه  

 غير مقيدة 

 

الدخل  لراسماليه  الرباح  لأاتخضع   على  لضريبه 

من    49الماده  بوبالسعر الوارد    الايراد جزء من  ك

 الداخل   ضريبةقانون  

الارباح الراسماليه للضريبه بالأسعار    تخضع

بالمادة   الضريبة على    49الواردة  قانون  من 

 الدخل 

اوراق ماليه  

 مقيدة 

بسعر  تخضع للضريبة على الدخل كوعاء مستقل و

10 % 
 

تخضع  عن    لا  الناتجة  الرأسمالية  الأرباح 

التصرف في الأوراق المالية المقيدةة للضريبة  

 على الدخل 

 ملحوظات

الراسماليه   الارباح  الدخل  لتخضع  على  لضريبه 

من قانون    8الماده  بوفقا لاسعار الضريبه الوارده  

 ضريبه الدخل خلال الفتره المشار اليها بعاليه  

الواردة   الحماية  من  الاستفادة  المقيم  لغير 

باتفاقية منع الازدواج الضريبي بين جمهورية  

 مصر العربية ودولة الإقامة. 
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 الجداول المجمعة 

يبة الأرباح الرأسمالية للأوراق  يبية لضر  المالية والحصص للمعالجة الضر

    حسب الفترات الزمنية للقوانين المعدلة لها



  

 9 احمد شرف الدين 

 

 2015/ 16/05وحتى   07/2014/ 01من  المالية والحصص الفترة   للأوراق الأرباح الرأسمالية ( 1)

 

 2015/ 20/08وحتى   05/2015/ 17المالية والحصص الفترة من   للأوراق الأرباح الرأسمالية  (2)

 2020/ 30/09وحتى   08/2015/ 21المالية والحصص الفترة من   للأوراق الأرباح الرأسمالية  (3)

 غير مقيم مقيم

 اعتباري  طبيعي اعتباري  طبيعي

 داخل مصر خارج مصر داخل مصر
خارج  
 مصر

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 أوراق مالية مقيدة
بنسبة  ة كوعاء مستقلخاضع 

10%  
خاضعة   
8بسعر المادة   

ة كوعاء  خاضع
بنسبة   مستقل

10% خاضعة    
بسعر 
 المادة
49 

 أوراق مالية مقيدة
مع   %10بنسبة  ة كوعاء مستقلخاضع

56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م   
 

 أوراق مالية مقيدة
مع   %10بنسبة  ة كوعاء مستقلخاضع

56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م  
 

أوراق مالية غير المقيدة/ الحصص 
8بسعر المادة خاضعة   

بسعر خاضعة 
49المادة   

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص
مع  %10وعاء مستقل بنسبة ك ةخاضع

56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م  

أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص 
مع   %10بنسبة  كوعاء مستقل خاضعة

مكرر 56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م   

 غير مقيم مقيم

 اعتباري  طبيعي اعتباري  طبيعي

 داخل مصر
خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر

 أوراق مالية مقيدة

خاضعة    وقف خضوع 

بسعر 

 8المادة 

 أوراق مالية مقيدة

خاضعة    وقف خضوع 

بسعر 

 المادة

49 

 أوراق مالية مقيدة

 وقف خضوع 

 

 أوراق مالية مقيدة

 وقف خضوع 

أوراق مالية غير مقيدة/  

 الحصص 

 8المادة  بسعرخاضعة   

أوراق مالية غير مقيدة/ 

 الحصص 

 49لمادة ا بسعرخاضعة   

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

مع   %10بنسبة  خاضعة كوعاء مستقل

 56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

مع   %10بنسبة  خاضعة كوعاء مستقل

 مكرر 56تطبيق الاتفاقيات ان وجدت م 
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 2021/ 31/12وحتى   10/2020/ 01المالية والحصص الفترة من   للأوراق الأرباح الرأسمالية  (4)

 وما بعدها 01/2022/ 01المالية والحصص الفترة من   للأوراق الأرباح الرأسمالية  (5)

 غير مقيم مقيم

 اعتباري  طبيعي اعتباري  طبيعي

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 داخل مصر
خارج  
 مصر

 أوراق مالية مقيدة
 وقف خضوع 

خاضعة   
بسعر 
المادة 

8 

 أوراق مالية مقيدة
 وقف خضوع 

خاضعة   
بسعر 
 المادة
49 

 أوراق مالية مقيدة
 وقف خضوع 

 

 أوراق مالية مقيدة
 وقف خضوع 

 
 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 8بسعر المادة خاضعة   
 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 49بسعر المادة خاضعة 

أوراق مالية غير مقيدة/ 

 الحصص 

 8بسعر المادة خاضعة 

الاتفاقيات ان وجدت م مع تطبيق 
مكرر 56  

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص
مع  49بسعر المادة  خاضعة

 تطبيق الاتفاقيات ان وجدت 

 غير مقيم مقيم

 اعتباري  طبيعي اعتباري  طبيعي

 داخل مصر مصرخارج  داخل مصر
خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر

 أوراق مالية مقيدة

 وقف خضوع 

بسعر خاضعة   

 8المادة 

 أوراق مالية مقيدة

 وقف خضوع 
خاضعة   

بسعر 

 49 المادة

 أوراق مالية مقيدة

 عدم خضوع 

 

 أوراق مالية مقيدة

 عدم خضوع 

أوراق مالية غير مقيدة/  

 الحصص 

 8المادة  بسعرخاضعة 

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 49بسعر المادة خاضعة 

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 8بسعر المادة خاضعة 

 مع تطبيق الاتفاقيات ان وجدت 

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

مع  49بسعر المادة  خاضعة

 تطبيق الاتفاقيات ان وجدت 
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 غير مقيم مقيم

 اعتباري  طبيعي اعتباري  طبيعي

 داخل مصر
خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر
 داخل مصر

خارج  

 مصر

 مقيدةأوراق مالية 

 %10بسعر خاضعة   
خاضعة   

بسعر 

 8المادة 

 أوراق مالية مقيدة

 %10بسعر خاضعة   
خاضعة   

بسعر 

 49 المادة

 أوراق مالية مقيدة

 عدم خضوع 

 

 أوراق مالية مقيدة

 عدم خضوع 

 
 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 8بسعر المادة خاضعة   

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 49بسعر المادة خاضعة   

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

 8بسعر المادة خاضعة 

 مع تطبيق الاتفاقيات ان وجدت 

 أوراق مالية غير مقيدة/ الحصص

مع  49بسعر المادة  خاضعة

 تطبيق الاتفاقيات ان وجدت 
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يخ العمل بالقانون رقم  الحالية  الضريبية المعالجة   2020لسنه  199بعد تار

يد  ةليآو  الرأسماليةفيما يخص الارباح  للمصلحة الضريبةالاقرار وتور

 المالية الاوراق  ببورصةسواء مقيدة او غير مقيدة   المالية عن التصرف في الاوراق  الناتجة 

 

 المنفذةالمقيمين بمصر ضريبيا والجهة  اتالتزامأولا:  

 ضريبيا المسجل الشخص الطبيعي او الاعتباري 

  ويخضع   للمصلحةالذي يقدمه    كجزء من الايراد في اقراره الضريبي السنوي   الرأسمالية صافي الارباح    بإدراج   يلتزم الشخص الطبيعي او الاعتباري  •

ات ذ ب  المحددة  الآجالالدخل في    ضريبةللشخص الاعتباري من قانون    بالنسبة   49  والمادةللشخص الطبيعي    بالنسبة   8  المادةفي    الواردة  بالأسعار   للضريبة 

 . المصرية المالية الاوراق  بورصةفي  غير المقيدة المالية  للأوراق بالنسبة القانون وذلك  

في اقراره الضريبي السنوي الذي    كوعاء مستقل  اوراق ماليه مقيدةمن    المحققة  الرأسماليةصافي الارباح    بإدراج  يلتزم الشخص الطبيعي والاعتباري •

 المقررة  انتهاء مده وقف الخضوعوذلك بعد  % 10بسعر  للضريبة ويخضع   المصلحةيقدمه 

  على وذلك    الضريبيةلكل ممول عن فترته    المالية ناتج التصرف في الاوراق    بإجمالي ببيان تفصيلي    المصلحة   بإخطار   للمعاملة  المنفذة   الجهةتلتزم   •

 الفترةمن تاريخ انتهاء تلك  ايام عمل  5خلال حسب الاحوال  45الى  43النموذج رقم  

  بإخطار   المصلحةتقوم    بالبورصةالمقيدة    الماليةمن التعامل في الاوراق    المحققةعلى الارباح    المستحقة  الضريبةحال امتناع الممول عن اداء طريق   •

 التي نفذت تلك المعاملات  والجهة  المالية  للرقابة العامة الهيئةكل من 

 

 ضريبياغير المسجل  الشخص الطبيعي او الاعتباري 

وفقا لما يقر عنه في اقراراه الضريبة السنوي الذي   وتكلفة  كإيراد ويحاسب بالمأمورية الأقرب لمحل اقامته  بفتح ملف ضريبي  يلتزم الشخص الطبيعي  •

 . غير المقيدةمن العام وذلك بالنسبة للأوراق المالية  الأولى أشهرخلال الثلاثة  من قانون ضريبة الدخل  8  بالمادةيقدمه للمصلحة وبالأسعار الواردة 

ولى من العام  خلال الثلاثة أشهر الأ  ق مالية مقيدة بمكتب الأوراق الماليةمن أورا بسداد ضريبة الأرباح الرأسمالية المحققة    يلتزم الشخص الطبيعي •

 المقررة.  بعد انتهاء مدة وقف الخضوعوذلك 
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  على وذلك    الضريبيةلكل ممول عن فترته    المالية ناتج التصرف في الاوراق    بإجمالي ببيان تفصيلي    المصلحة   بإخطار   للمعاملة  المنفذة   الجهةتلتزم   •

 الفترةمن تاريخ انتهاء تلك  ايام عمل  5خلال حسب الاحوال  45الى  43النموذج رقم  

  بإخطار   المصلحةتقوم    بالبورصة المقيدة    الماليةمن التعامل في الاوراق    المحققةعلى الارباح    المستحقة   الضريبةعن اداء طريق    حال امتناع الممول •

 التي نفذت تلك المعاملات بذلك.  والجهة  المالية  للرقابة العامة الهيئةكل من 

 

 التزامات غير المقيمين بمصر ضريبياثانيا: 

 للضريبة على الدخل.  المقيدة : لا تخضع الأرباح الرأسمالية الناتجة عن التصرف في الأوراق المالية أوراق مالية مقيدة •

 2020لسنة   610وزير المالية رقم  : يرجى الرجوع للدليل الارشادي الصادر بقرار أوراق مالية غير مقيدة •
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   أذون الخزانة الناتجة من التصرف في السندات و الرأسمالية  للأرباح الضريبية  المعاملة 

 

 . 2020سبتمبر    30حتى    2020مايو    17من    الفترة خلال  أولا:  
 

 الشخص الطبيعي  •

من قانون    8  المادةالواردة في    الضريبة  لأسعار وذلك وفقا    للضريبة  أذون الخزانةعن التصرف في    الناتجة   الرأسمالية الارباح    : تخضعالخزانةأذون  

في اول يوم عمل ثالي    للمصلحةمن هذه الارباح خلال العام وتوريدها    % 20حجز نسبه    للمعاملة   المنفذة الدخل ويجوز للجهة    ضريبة 

في    الرأسمالية على الارباح    الضريبةعلى ان يتم تسويه    أذون الخزانة على عوائد    للضريبة   بالإضافة  الضريبة اليوم الذي تم في حجز  

 العام. نهاية 

 الخزانة عن تصرف في سندات  الناتجة الرأسمالية الارباح  ضريبةالتجاوز عن   يتم  السندات: 

 الشخص الاعتباري  •

الدخل    ضريبة من قانون    49  بالمادة الواردة    الضريبة   لأسعار وفقا    أذون الخزانة عن التصرف في    الناتجة   الرأسمالية تخضع الارباح    : أذون الخزانة 

في اول يوم عمل ثالي اليوم الذي تم    للمصلحة من هذه الارباح خلال العام وتوريدها    % 20حجز نسبه    للمعاملة   المنفذةويجوز للجهة  

 العام. نهاية في   الرأسماليةعلى الارباح  الضريبة على ان يتم تسويه   أذون الخزانةعلى عوائد  للضريبة بالإضافة   الضريبةز في حج

 الخزانة عن تصرف في سندات  الناتجة  الرأسمالية الارباح  ضريبة التجاوز عن  يتم  السندات: 
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 الشخص الطبيعي  •

من قانون    8 المادةالواردة في    الضريبة لأسعاروذلك وفقا    للضريبة   أذون الخزانةعن التصرف في    الناتجة  الرأسماليةتخضع الارباح    : الخزانة أذون 

لغير المقيم في    الإقامة   ودولة  العربية باتفاقيه منع الازدواج الضريبي بين جمهوريه مصر    الواردة  الحماية الدخل مع مراعاة    ضريبة

في اول يوم عمل ثالي اليوم الذي    للمصلحةمن هذه الارباح خلال العام وتوريدها    %20حجز نسبه    للمعاملة  المنفذة مصر ويجوز للجهة  

 العام.  نهاية في  الرأسمالية على الارباح  الضريبة على ان يتم تسويه  خزانة أذون العلى عوائد  للضريبة  بالإضافة  الضريبة تم في حجز 

 الخزانة عن تصرف في سندات  الناتجة  الرأسمالية الارباح  ضريبة التجاوز عن  يتمالسندات:  

 الشخص الاعتباري  •

من قانون    49  المادةالواردة في    الضريبة  لأسعاروذلك وفقا    للضريبة  أذون الخزانةعن التصرف في    الناتجة  الرأسماليةتخضع الارباح    : أذون الخزانة 

لغير المقيم في مصر    الإقامة  ودولة   العربيةباتفاقيه منع الازدواج الضريبي بين جمهوريه مصر    الواردة   الحمايةالدخل مع مراعاة    ضريبة

في اول يوم عمل ثالي اليوم الذي تم في    للمصلحة ا  من هذه الارباح خلال العام وتوريده  % 20حجز نسبه    للمعاملة   المنفذةويجوز للجهة  

 العام.  نهايةفي   الرأسماليةعلى الارباح  الضريبةعلى ان يتم تسويه  أذون الخزانة على عوائد  للضريبة بالإضافة الضريبة حجز 

 الخزانة عن تصرف في سندات  الناتجة  الرأسمالية الارباح  ضريبة التجاوز عن  يتم  السندات: 

 2020سبتمبر  30وحتى   2020مايو   17في الفترة من   الناتجة عن التصرف في سندات وأذون الخزانة الأرباح الرأسمالية 

 غير مقيم  مقيم 

 اعتباري طبيعي  اعتباري طبيعي 

 سندات اذون سندات اذون سندات اذون سندات اذون

عن   8خاضع بسعر المادة   التجاوز  تم 
لنص   وفقا  الضريبة 

القانون    7المادة   من 
 2020لسنة  199

خاضع  
المادة   بسعر 

49 

عن   التجاوز  تم 
الضريبة وفقا لنص  

من القانون    7المادة  
 2020لسنة  199

خاضع  
بسعر  
 8المادة 

عن   التجاوز  تم 
لنص   وفقا  الضريبة 

القانون    7المادة   من 
 2020لسنة  199

خاضع  
بسعر  
المادة 

49 

عن   التجاوز  تم 
لنص   وفقا  الضريبة 

القانون    7مادة  ال من 
 2020لسنة  199
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 . 2020لسنة    199بعد تاريخ العمل بالقانون    2020اكتوبر    1من    الفترة خلال  :  ثانيا 

 الشخص الطبيعي  •

من    8  المادةالواردة في  الضريبة  لأسعار وذلك وفقا  للضريبة  الخزانة عن التصرف في اذون  الناتجة  الرأسمالية الارباح  : تخضع الخزانةاذون  

   الدخل ضريبة قانون 

 في وعاء مستقل % 10للضريبة بسعر   الخزانةعن تصرف في سندات  والناتجةالمحققة داخل مصر  الرأسماليةالأرباح   تخضع  السندات: 

 الشخص الاعتباري  •

 الدخل   ضريبةمن قانون   49  بالمادةالواردة  الضريبة  لأسعاروفقا   الخزانة عن التصرف في اذون  الناتجة  الرأسمالية تخضع الارباح  : الخزانة اذون  

 في وعاء مستقل % 10للضريبة بسعر   الخزانةعن تصرف في سندات  والناتجةالمحققة داخل مصر  الرأسماليةالأرباح   تخضع  السندات: 
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 الطبيعي الشخص   •

 على الدخل.  للضريبة  الخزانةعن التصرف في اذون  الناتجة الرأسمالية لا تخضع الارباح : الخزانةاذون   •

 على الدخل.  للضريبةعن التصرف في السندات  الناتجة  الرأسماليةتخضع الارباح   لا  السندات:  •

 الشخص الاعتباري  •

 على الدخل.  للضريبة  الخزانةعن التصرف في اذون  الناتجة الرأسمالية لا تخضع الارباح : الخزانةاذون   •

 على الدخل للضريبةعن التصرف في السندات  الناتجة  الرأسماليةتخضع الارباح   لا  السندات:  •

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 لأرباح الرأسمالية ان شاء اللهعلى امع أمل اللقاء في شرح معالجة ضريبة الدمغة 

 عن التصرف في سندات وأذون الخزانة  الناتجة الرأسمالية الأرباح 
 2020  لسنة 199بعد تاريخ العمل بالقانون  2020اكتوبر   1من    الفترةخلال  

 غير مقيم  مقيم 

 اعتباري طبيعي  اعتباري طبيعي 

 سندات اذون سندات اذون سندات اذون سندات اذون

خاضع بسعر  
 8المادة 

  % 10خاضع بسعر 
 وعاء مستقل 

خاضع بسعر  
 49المادة 

خاضع بسعر  
وعاء    10%

 مستقل 

عدم 
 خضوع

عدم 
 خضوع

عدم 
 خضوع

 عدم خضوع 
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 عمليات البيع والشراء للاوراق الماليه المقيده وغير المقيده علىالمعامله الضريبيه 

 وتعديلاته  1980لسنه  111وفقا لقانون ضريبه الدمغه رقم  

 2020لسنه  199حتى تاريخ العمل بالقانون رقم 

 

 ضريبه الدمغه النسبيه على المعاملات الماليه للاوراق الماليه المقيده وغير المقيده 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سندات الخزانه والحصص و لا تسري ضريبه الدمغه علي اذون   :1ملحوظة 

 في ذات اليوم : لا تسرى ضريبه الدمغة على عمليات البيع والشراء  2ملحوظه 

 اعتباري( – غير المقيم )طبيعي  اعتباري(  – المقيم )طبيعي  الفترة

 2014  6/  30حتى   2013-4- 30الفتره من 
 واحد في الالف على البائع  •

 واحد في الالف على المشترى  •

 واحد في الالف على البائع  •

 واحد في الالف على المشترى  •

 لا يوجد ضريبه دمغه  • لا يوجد ضريبه دمغه  • 2017/ 6/ 18حتى  7/2014/ 1الفتره من

 31/5/2018حتى   19/6/2017 الفتره من
 الألف على البائع في  1.25 •

 في الألف على المشتري  1.25 •

 في الألف على البائع  1.25 •

 في الألف على المشتري  1.25 •

 5/2020/ 16حتى  2018/ 6/ 1 الفتره من
 في الألف على البائع  1.5 •

 في الألف على المشتري  1.5 •

 في الألف على البائع  1.5 •

 في الألف على المشتري  1.5 •

 عدم الخضوع خلال هذه الفترة • عدم الخضوع خلال هذه الفترة • 30/9/2020حتى   17/5/2020 الفتره من

 2021/ 31/12حتى   10/2020/ 1 الفتره من
 نصف في الألف على البائع  •

 نصف في الألف على المشتري  •

 في الألف على البائع  1.25 •

 في الألف على المشتري  1.25 •

 وما بعدها  2021/ 1/ 1الفتره من 

 الأوراق المالية المقيدة  عدم خضوع •

 كما يلي:  تخضع غير المقيدة •
 نصف في الألف على البائع 

 نصف في الألف على المشتري 

  تخضع المقيدة وغير المقيدة •
 بالنسب الاتية: 

 في الألف على البائع  1.25 •

 في الألف على المشتري  1.25 •
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 رج والاستحواذ  اريبه الدمغه على المعاملات الماليه للاوراق الماليه المقيده وغير المقيده على التخ ض

العمليات التي تتم في    لىع  2021  /31/12حتى    20/6/2017من خلال الفتره من    ثلاثه في الالفواقع  ب لضريبه  لضع الاوراق الماليه  تخ 

 : صفقه واحده وفقا للاتي

قيام   اي)ستحواذ  الا  او نسبه الشراء في حال  (في المنشاه  أسهمه  ببيع كاملم  هاي قيام المسا)رج  ااذا بلغت نسبه البيع في حاله التخ  .1

الاسهم او حقوق التصويت سواء   من قيمةواكثر  أ    %33له السيطره على المنشاه    تتيحالمسام بشراء الاسهم بغرض الحصول على نسبه  

  من حيث العدد او القيمه وذلك في شركه مقيمه

قيمه اخرى مقابل اسهم في الشركه المشتريه  مقيمه او التزاماتها بمعرفه شركه  مواكثر من اصول شركه  أ    %33ذا كان التعامل على  ا .2

 في الالف دون خصم اي تكاليف  3بواقع  بةوذلك في صفقه واحده تكون الضري

ار رج المشامجموع عمليات شراء الاوراق الماليه او بيعها والتي قام بها شخص واحد في شركه واحده حد الاستحواذ او التخ  بلغواذا  .3

  20والذي يبدا به العمل به اعتبارا من    2017لسنه    76اليه بعاليه خلال سنتين من تاريخ اول عمليه شراء بعد العمل بالقانون رقم  

 . مع خصم ما سبق ان اداه من ضريبه  هلضريبه بدات الفئه المشار اليها بعالي ل تخضع  2017يونيو 
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 مثال عملي

 مساهمين وهم:  3مليون ج وبها  5مساهمة مصرية رأس مالها المصدر والمدفوع الشركة )س( شركة :   المعطيات

 من أسهم الشركة   %50المساهم )ب( يمتلك نسبة     من أسهم الشركة  % 20المساهم )أ( يمتلك نسبة  

 من أسهم الشركة   % 10مساهمون آخرون يمتلكون نسبة    من أسهم الشركة  % 20المساهم )ج( يمتلك نسبة  

 لىالحالة الأو

ثم قام الشخص )أ(   -من المساهم )ب( 2018/ 01/ 01من أسهم الشركة في   % 20قام المساهم )أ( بشراء جزء من  أسهم الشركة )س( بقيمة مليون جنيه تمثل نسبة  

   من المساهم )ج( 2019/ 04/ 01في  ةمن أسهم الشرك %20بشراء جزء من أسهم الشركة )س( بقيمة مليون جنيه تمثل نسبة  

   04/2019/ 01 -  2018/ 01/01احسب ضريبة الدمغة في  المطلوب: 

 الحل

   2018/ 1/01ضريبة الدمغة في تاريخ التنفيذ )

 ج      1250في الألف =   1.25×  1000000الشخص )ب( =     - ج      1250في الألف =   1.25×   1000000الشخص )أ( = 

   01/04/2019ضريبة الدمغة في تاريخ التنفيذ  

خصم ما سبق سداداه على    ف مع لفي الأ  3من أسهم الشركة خلال سنتين من تاريخ الشراء وعليه تكون ضريبة الدمغة    % 40الشخص )أ(  قد على نسبة  استحوذ  

 النحو الآتي: 

 الشخص )أ(

 ج  6000في الألف =   3ج ×  2000000اجمالي الضريبية = 

 ج  1250في الألف =   1.25ج ×  1000000=   2019/ 04/ 01يخصم الضريبة المسددة في 

 ج  4750ج =   1250 – ج  6000وتصبح الضريبة الواجب توريدها = 

 ج  1500في الألف =   1.5ج ×   1000000=   الشخص )ج(
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 الحالة الثانية

ثم قام الشخص )أ(    من المساهم )ب(  2018/ 01/ 01من أسهم الشركة في    %20قام المساهم )أ( بشراء جزء من  أسهم الشركة )س( بقيمة مليون جنيه تمثل نسبة  

ثم قام الشخص )أ( بشراء جزء    من المساهم )ج(    02/2020/ 01م الشركة في  من أسه  % 20بشراء جزء من أسهم الشركة )س( بقيمة مليون جنيه تمثل نسبة  

 من المساهم )ب(    01/07/2020من أسهم الشركة في   %30جنيه تمثل نسبة  1500000من أسهم الشركة )س( بقيمة 

 2020/ 07/ 01 -  02/2020/ 01  -  01/2018/ 01: احسب ضريبة الدمغة في  المطلوب

 الحل 

 : 2018/ 1/01يخ التنفيذ )ضريبة الدمغة في تار

 ج      1250في الألف =   1.25×  1000000=   الشخص )ب(    - ج      1250في الألف =   1.25×   1000000=   الشخص )أ(

 : 01/02/2020ضريبة الدمغة في تاريخ التنفيذ  

 ج    1500في الألف =   1.5×   1000000=  الشخص )ب(    - ج      1500في الألف =  1.5×   1000000=   الشخص )أ(

 01/07/2020ضريبة الدمغة في تاريخ التنفيذ  

الشراء  خلال فترة سنتين من تاريخ    % 50من أسهم الشركة خلال كامل المدة مع استحواذه على نسبة    % 70الشخص )أ(  على نسبة    في هذا التاريخ استحوذ 

 في الأف مع خصم ما سبق سداداه على ما تم الاستحواذ عليه على النحو الآتي:  3وعليه تكون ضريبة الدمغة    2020/ 02/ 01الثاني في 

 الشخص )أ(

 ج  7500في الألف =   3ج ×  2500000اجمالي الضريبية = 

 ج  1500في الألف =  1.5ج ×  1000000=   2020/ 02/ 01يخصم الضريبة المسددة في 

 ج  6000ج =   1500 – ج  7500وتصبح الضريبة الواجب توريدها = 

 ج  2250في الألف =   1.5ج ×   1500000=   الشخص )ب(

  1.5وعليه تكون ضريبة الدمغة    2018/ 01/01من اسهم الشركة بعد تجاوز سمنتين من تاريخ البيع الأول في    % 50الشخص )ب(  قد باع نسبة    لأن 

 في الألف. 
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 نيه وفقا لاحكام قانون ضريبه الدخلالمسؤوليه القانو -

زي يستحق مقابل تاخير على ما لم يورد من الضرائب المستحقة عن الارباح الراسماليه على أساس سعر الائتمان والخصم المعلن من البنك المرك

 وتعديلاته  2005لسنه  91القانون من  110طبقا للماده   %2في الاول من يناير السابق على تاريخ استحقاق الضريبه مضافا اليه 

يعاقب كل من ممول تهرب من اداء الضريبه بالحبس مده لا تقل عن ستة اشهر ولا تجاوز خمس سنوات وبغرامه تعادل مثل الضريبه التي لم 

وتعديلاته ويعتبر الممول متهربا من اداء    2005لسنه   91من قانون    133يتم ادائها بموجب القانون او باحدى هاتين العقوبتين وذلك طبقا للماده  

 الضريبه باستعمال الطرق الاتيه 

 اصطناع او تغيير فواتير الشراء او البيع او غيرها من المستندات لايهام المصلحه بقله الارباح زيادة الخسائر .1

 لتقادم دين الضريبه  الاتلاف العمدى للسجلات او المستندات ذات الصله بالضريبه قبل انقضاء الاجل المحدد .2

 اخفاء نشاط او جزء منه مما يخضع للضريبه  .3

 وفي حاله العود يحكم بالحبس والغرامة معا

 وفي جميع الاحوال تعتبر جريمة التهرب من اداء الضريبه جريمه مخله بالشرف والامانه 

ضرائب التي تهرب من ادائها والغرامات المقضي بها في كما يسأل كل من شارك في الجريمة بالتضامن مع الممول في الالتزام باداء قيمه ال 

 وتعديلاته 2005لسنه  91من قانون  134شانها وذلك طبقا لاحكام الماده 

 

  


